

# 我市创建无烟学校列出时间表

今年底市内各高校、市属学校建成无烟学校

□记者 王春霞

本报讯 4月25日,市爱卫办、市教体局联合下发《关于进一步加强无烟学校建设工作的通知》,就加快全市无烟学校创建工作列出时间表:今年底,市内各高校、市属学校建成无烟学校。

青少年控烟工作事关国家未来、民族未来。为加快推进健康中国行动控烟专项行动实施,科学引导青少年树牢“公民是自己健康第一责任人”的意识,全面营造校园无烟环境,筑牢青少年“拒绝第一支烟”的社会环境,按照国家、省卫健部门、教育部门的要求,市爱卫办、市教体局要求加快全市无烟学校创建工作。根据创建目标要求,各县(市、区)爱卫办、教体局要认真贯彻落实《健康中国行动

(2019—2030年)》和《河南省爱国卫生条例》,把无烟学校建设作为健康学校、校园精神文明建设的有力抓手,加强组织领导,完善工作机制,确保2021年底市内各高等学校、市属学校建成无烟学校;2022年各县(市、区)各级各类学校全面建成无烟学校。

无烟学校建设实行“统一组织、属地管理、分级负责、全面覆盖”的原则。市爱卫办、市教体局负责城区内各高等学校及市属学校的无烟学校建设、考核工作,无烟学校申报材料统一报市爱卫办;其他各级学校无烟学校建设、考核工作,按照属地管理原则,由各县(市、区)爱卫办会同同级教育体育局负责,申报材料报各县(市、区)爱卫办,并将考核结果报市爱卫办。市爱卫办和市教体局对

各县(市、区)无烟学校组织抽查,抽查比例原则上不低于30%。考核合格的,经社会公示后,授予“无烟学校”称号。凡抽查考核不合格率超过40%的,该批次申报无烟学校需重新建设申报。

通知要求,学校要利用世界无烟日、儿童节、教师节、新生入学等重要时间节点,通过各种方式加强对烟草危害、无烟学校建设的宣传。学校控烟禁烟首先从教师做起,教师要以身示范,不在学校内吸烟,不在学生面前吸烟,不接受学生敬烟,不向学生递烟。鼓励学校积极开展“小手拉大手”控烟活动,教育引导家长、亲友宣传吸烟危害,劝说、监督身边的亲人不吸烟、少吸烟、不在禁烟场所吸烟,为青少年营造健康无烟环境。

春季攻势  
在行动

## 交警全员全天上岗执勤 提醒市民文明通行

□记者 王春霞

本报讯 4月25日7时起,市公安交管支队开始全员全天在市区各交通路口、主要路段上岗执勤,以确保活动期间市区交通秩序良好。执勤交警提醒市民遵守交通规则,文明通行。

4月25日中午12时许,正是上下班高峰时段,市区建设路与新华路交叉口车流、人流量大,路口每个方位皆有交警持橘色小旗子在现场指挥交通,每位交警身边都有来自市第一人民医院的交通志愿者协助劝导行人,现场秩序井然。

带队执勤的市公安交管支队宣传教育大队副大队长柴海峰说,由于该路口执勤人员不足,支队抽调机关人员进行补充,他们早上7点就到岗了,实行全天候上岗执勤,中午轮班就餐。

“目前,我们的主要精力都用在劝阻行人、非机动车闯红灯、越线等候,劝导非机动车正向行驶、不逆行上面了。”柴海峰说,对于行人和非机动车闯红灯,他们一般是进行批评教育。对于劝阻不听者,他们会责令其举着小黄旗站在路口协助交警查纠不文明交通行为,以提高其文明守法通行意识。

据了解,市公安交管支队专门出台了工作方案,自4月25日起全天空警上岗执勤,机动大队抽调10名警力组成机动力量,统一驾驶警用摩托,在主要路段开展不间断巡逻。

柴海峰说,一个城市的交通文明光靠交警不行,还需要全体市民增强遵守交通规则的意识,自觉养成文明通行的习惯,“希望晚报呼吁广大市民为创建全国文明城市出一分力。文明通行,从自身做起!”

## 构建和谐服务环境 寻找“最美物业人”

□记者 范丽萍

本报讯 4月23日,市房产事务服务中心启动了“最美物业人”选树活动,凡在我市从事物业行业的一线员工,不论是物业管理员,还是保洁员均有机会参加。

“物业工作与业主生活紧密相连,虽然看起来简单,但需要从业者有很大耐心,要想成绩突出就更不容易了。”据市房产事务服务中心物业和房屋安全管理科科长杨超介绍,开展此次活动的目的,是为了进一步提高我市物业服务企业水平,增强物业从业人员的荣誉感和归属感,真诚服务业主,构建和谐和谐的物业服务环境。同时,也希望通过活动鼓励众多从业者以更加饱满的热情投身物业服务事业,弘扬社会正能量。

评选对象包括物业项目经理、物业管理员、设施设备维修技工、秩序维护员、保洁员、绿化养护工等六大岗位的物业人。具体推选流程:物业服务企业推荐申报,经过各县(市、区)物业管理主管部门初步考核筛选,再由专业的评审小组进行综合评价、实地考察,最终在每个岗位选出5—10名“最美物业人”。

报名截至5月31日,报名者除了具备良好的个人信用记录、无违法违规记录外,还须在物业管理行业工作三年以上。

## 文明养犬



活动现场,志愿者为养犬市民免费发放遛狗绳。本报记者 张鹏 摄

## 居民签名文明养犬

□记者 邢晓蕊

本报讯 4月25日上午,新华区曙光街街道凌云社区在名门天街举行文明养犬签名仪式,附近居民及路过市民纷纷在文明养犬横幅上签字,社区工作人员和志愿者还为养犬家庭免费发放了狗绳。

当天上午10点多,凌云社区党委书记席海洋与一群志愿者来到凌云路北段名门天

街,开展文明养犬宣传,倡导大家做一个文明自律的养犬人,出门遛狗时牵好狗绳、自觉清理宠物粪便等。席海洋和志愿者带头在文明养犬横幅上签名,并为养犬家庭免费发放狗绳。

辖区居民穆阳在横幅上郑重签下自己的名字,她说:“我支持文明养犬,也会劝导身边的熟人、朋友文明养犬!”“平时出门时给狗拴好绳,带

上嘴套,及时清理狗粪……”鹰皇花园物业公司负责人王伯剑家中养了一只泰迪犬,一家人在和宠物和谐相处的同时,也很自觉地去做一个文明养犬人,维护干净整洁的城市环境。

“文明养犬,从我做起,大家都要为创文尽一分力。”席海洋一边把狗绳发给养狗的市民,一边向大家发出文明养犬倡议。